

用通俗生动抓住普通读者的心

政法大学学生



我对讲座很感兴趣，过去在中学从老师和书本那里学的历史非常简单，是知识，不是文化。我家在洛阳，离白马寺只有五十分钟的路，到龙门石窟也只有三十分钟，我去过那里很多次，但没有人给我讲解相关的历史和文化。到北京读书后，我也去了很多博物馆。历史博物馆给我的帮助很大，但大多数地方都不能向观众介绍其中的文化。我很喜欢看文物古迹，想了解中国。外国人对中国就很感兴趣，我是一个中国人，当然更感兴趣。我是 80 年代出生的，所受教育有断层，很肤浅，没有根。大学二年级时，去历史博物馆看楼兰美女干尸的展览，东西很丰富，感受最深的是主办单位的董事长是个女的，年纪五十多岁了。她说去过楼兰很多次。去楼兰对生命威胁很大，每次去，队伍中只有她一个女性。我为她的精神感动，我对我妈说想做文物保护方面的工作。妈说：“你喜欢的东西可能很多，但不一定都要亲自去做，你感兴趣可以多去了解，不一定要搞研究。”我是国图的读者，偶然发现这里有这样的讲座，来试听一下，感觉特别好，就经常来听。听过的讲座中有些老师讲课方法好，让我们这些外行人很能接受。象王尧老师讲的，特别通俗生动，很容易接受，适合我们这样的普通读者。有些讲座的内容是不是能再让我们容易懂一点；有些讲座让我想睡觉，听不懂。